GUIA 1 – SERIE DE FOURIER
Los ejercicios de esta guía son tomados del texto Matemáticas Avanzadas para la Ingeniería de Zill y Cullen. Se recomienda analizar con detalles otros problemas de este texto.

PARTE 1

[image: image1.png]En los problemas del 1 al 6, demuestre que las funciones dadas
son ortogonales en el intervalo indicado.

1A =% /i) = x%[=2,2]

2. fi) =2, ) =x2+ 1;[-1,1]

3 [0 = &, ) = xe = e75[0,2]
4. fi(x) = cos x, fo(x) = sen’x; [0, 7]

5. filx) = x, fo(x) = cos 2x; [— /2, 7/2]
6. fi(x) =€, fr(x) = sen x; [7/4, S7/4]




[image: image2.png]En los problemas del 7 al 12, demuestre que cada conjunto de
funciones es ortogonal en el intervalo indicado. Encuentre la
norma de cada funcién del conjunto.

7. {senx, sen3x, sen>5x,...}; [0, /2]
8. { cosx, cos3x, cosSx,...}; [0, 7/2]
9. {sennx}, n=1,2,3,...;[0, 7]

10. {senﬂx}, n=1,273,..[0p]
P

nmw
11. {1, cos—x}, n=1223,...;[0,p]

P
nm mm
12. {1, cOos—x, sen—x},n =1,2,3,...,
14 14

m=1,2,3,...;[-p,p]




[image: image3.png]En los problemas 13 y 14, compruebe por integracién directa
que las funciones son ortogonales respecto a la funcién peso
indicada en el intervalo dado.
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14.

15.

16.

17.

Hyx) = 1, Hy(x) = 2x, Hyx) = 4x° = 2;w(x) = ™,
(—00,00)

L) =1, Lx) = —x+ 1, Lx) =3 x* =2+ 1;
w(x) = e, [0,00)

Sea {¢,(x)} un conjunto ortogonal de funciones en [, b]
tal que dy(x) = 1. Demuestre que J% ¢,(x) dx = 0 para
n=12 ...

Sea {¢,(x)} un conjunto ortogonal de funciones en
[a, b] tal que $o(x) = 1y ¢(x) = x. Demuestre que
T4 (ax + B)d,(x) dx = Oparan = 2,3, ..., y para cual-
quier constante & y 8.

Sea {¢,(x)} un conjunto ortogonal de funciones en

[a, b]. Demuestre que [l¢,,(x) + ¢,(0I = b, (I +
i, R)IF, m # n.




PARTE 2
[image: image4.png]En los problemas del 1 al 16, encuentre la serie de Fourier de f
en el intervalo dado.
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2 0=x<m
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—x% 0==x<m




[image: image5.png]7 fx)=x+m —-w<x<m
8 flx)=3-2, -w<x<m

5 f(),{": —r<x<0
ST Lsenx,  0=x<a
0, —-m/2<x<0
10. f(;):{ 2 <x
cos x, 0=x<m/2
0, -2<x<-1

-2, -1=x<0
1, 0=x<1
0, 1=x<2
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[image: image7.png]17. Utilice el resultado del problema 5 para demostrar que

18. Utilice el problema 17 para calcular una serie que pro-
porcione el valor numérico de 7%/8.

19. Utilice el resultado del problema 7 y demuestre que




PARTE 3
[image: image8.png]En los problemas del 1 al 6, encuentre la serie compleja de
Fourier de fen el intervalo dado.

ra={T0 58
0, 0<x<l
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3 f) =41, 0<x<}
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4. ﬂ(;):{

5. f(x)=x,0<x<2m 6. fx)=e™ —l<x<1

7. Caleule el espectro de frecuencia de la onda periédica
que es extensién periédica de la funcién f del problema 1.




[image: image9.png]8. Calcule el espectro de frecuencia de la onda periédica
que es extensi6n periédica de la funci6n f del problema 3.

En los problemas 9 y 10, bosqueje la onda periédica que se
proporciona. Calcule el espectro de frecuencia de f.

9. f(x) = 4senx, 0 <x < f(x + m) = f(x)
[Sugerencia: Utilice (2).]

~ foosy, 0<x<m/2

10 fx) = { 0, w@2<x<m

11. @) Demuestre que a, = ¢, + c_, y b, = i(c, — c—,).

S+ ) = 1)

b) Utilice los resultados del inciso ) y la serie comple-
ja de Fourier del ejemplo 1 para obtener la expan-
si6n de la serie de Fourier de f.
12. La funcién f del problema 1 es impar. Utilice la serie
compleja de Fourier para obtener la expansién en series
seno de Fourier de f.




